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Daily Market Report 21.05.2025

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Coinbase a anunțat joi că a fost ținta unui atac cibernetic în urma căruia au fost sustrase date ale clienților, autorii solicitând o sumă

de 20 de milioane de dolari pentru a evita divulgarea publică a acestor informații. Compania, care urmează să devină, începând cu 19

mai, primul schimb de criptomonede inclus în indicele bursier S&P 500, a precizat că solicitările transmise de autorii cibernetici au fost 

formulate în cursul zilei de duminică.

Bursa cu sediul în California a anunțat că oferă o recompensă echivalentă sumei solicitate – 20 de milioane de dolari – pentru

informații care ar putea conduce la identificarea, arestarea și condamnarea persoanelor implicate.

Valoarea acțiunilor companiei a înregistrat o scădere de 7,2% la închiderea ședinței de tranzacționare din New York. Această evoluție

survine după o creștere de aproximativ 25% înregistrată marți, ca urmare a anunțului privind includerea sa în indicele american al

companiilor de tip blue-chip.

Potrivit declarațiilor reprezentanților Coinbase, datele sustrase aparțin unui „subset restrâns” de clienți și includ informații sensibile

precum fragmente din numerele de securitate socială, detalii privind conturile bancare, informații despre conturile de utilizator,

precum și imagini ale unor documente de identitate, inclusiv pașapoarte și permise de conducere. Cu toate acestea, nu au fost

compromise parolele, cheile criptografice sau fondurile deținute în conturile afectate.

Coinbase a mai precizat că va rambursa integral sumele clienților care au fost înșelați să transfere fonduri către atacatori, estimând că

valoarea totală a acestor rambursări s-ar putea încadra între 180 și 400 de milioane de dolari.

Industria criptomonedelor a cunoscut o revigorare semnificativă după victoria electorală a președintelui american Donald Trump. În

ultima lună, valoarea Bitcoin a crescut cu aproximativ o treime, depășind pragul de 100.000 de dolari – cel mai ridicat nivel atins din

luna ianuarie.

Separat, în cursul zilei de joi, compania a anunțat că se află în dialog cu Securities and Exchange Commission (SEC) în cadrul unei

investigații aflate în desfășurare privind metodologia utilizată pentru raportarea creșterii bazei de clienți în cadrul documentației

aferentă listării sale din 2021. Comunicatul companiei a fost emis în urma publicării unui articol pe această temă în cotidianul The

New York Times.

Președintele Trump și-a exprimat intenția de a renunța la poziția actuală restrictivă adoptată de SEC față de sectorul criptomonedelor.

De la preluarea mandatului în luna ianuarie, autoritatea de reglementare a închis sau a soluționat peste o duzină de cazuri împotriva

unor entități de renume din industrie, inclusiv un proces intentat platformei Coinbase pentru presupuse încălcări ale legislației privind

valorile mobiliare.

(https://www.ft.com/content/791a7ccd-a021-4793-bc6d-fe21678f1bca)

 

- Comisia Europeană a publicat previziunile sale economice din primăvara anului 2025, indicând că economia Uniunii Europene a

început anul într-un ritm mai robust decât se anticipase. Se estimează că această tendință va continua să crească lent în 2025, iar în

2026 se așteaptă o accelerare a creșterii.

Principalele previziuni

PIB-ul real este estimat să înregistreze o creștere de 0,9% în 2025 și de 1,4% în 2026 în zona euro, respectiv de 1,1% în 2025 și de

1,5% în 2026 la nivelul UE. De asemena, inflația este estimată să scadă de la 2,4% în 2024, la 2,1% în 2025 și la 1,7% în 2026 în zona

euro. La nivelul UE, se anticipează o scădere de la un nivel ușor mai ridicat în 2024 la puțin sub 2% până în 2026. În contextul

încetinirii comerțului global, exporturile UE sunt așteptate să crească modest, cu doar 0,7% în 2025, urmând ca ritmul să se

accelereze la 2,1% în 2026.

Piața forței de muncă se menține robustă, înregistrând un record de 1,7 milioane de noi locuri de muncă create în UE în 2024. Se

estimează o creștere suplimentară de aproximativ 2 milioane de locuri de muncă. Rata șomajului este prognozată să scadă la un nou

minim istoric de 5,7% în 2026. Deși ritmul de creștere a salariilor nominale este așteptat să încetinească în 2025 și 2026, angajații vor

continua să beneficieze de majorări salariale în termeni reali. Se preconizează, de asemenea, că vor recupera integral puterea de

cumpărare pierdută în anii anteriori, ca urmare a inflației.

Se estimează că deficitul public general al UE va crește marginal de la 3,2 % în 2024 la 3,3 % în 2025 și va rămâne constant în 2026.

Nivelul ridicat de incertitudine generat de tensiunile comerciale globale și de fenomenele climatice extreme continuă să reprezinte

riscuri semnificative de scădere pentru perspectivele de creștere economică. Cu toate acestea, atenuarea tensiunilor comerciale

dintre UE și SUA, extinderea comerțului, majorarea cheltuielilor pentru apărare și reformele menite să stimuleze competitivitatea ar

putea contribui la susținerea creșterii economice și a rezilienței Uniunii Europene.

Următoarea previziune economică este programată pentru noiembrie 2025. 

(https://commission.europa.eu/news/eu-economy-projected-moderately-grow-amid-global-economic-uncertainty-2025-05-

19_en?prefLang=ro)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

- Rata de hash a rețelei Bitcoin a înregistrat o creștere de 2% în primele două săptămâni ale lunii mai, atingând o medie de 885 exahashes pe secundă (EH/s),

potrivit unui raport de cercetare publicat vineri de banca de investiții JPMorgan (JPM).

Potrivit JPMorgan, profitabilitatea operatorilor de infrastructură de minare s-a îmbunătățit în luna mai, pe fondul creșterii prețului bitcoin, care a atins nivelul de

102.586,74 USD, determinând o expansiune a marjelor brute.

Indicele hashprice, un indicator al profitabilității zilnice a activității de minare, a crescut cu 13% față de luna aprilie, ceea ce, în opinia băncii, reprezintă un semnal

încurajator. „Estimăm că, în primele două săptămâni ale lunii, companiile de minare au generat venituri zilnice în valoare de aproximativ 50.100 USD per EH/s, în

creștere cu 13% față de luna anterioară și cu 3% față de aceeași perioadă a anului trecut”, au declarat analiștii Reginald Smith și Charles Pearce.

Operatorii de infrastructură de minare listați la bursă în Statele Unite și-au menținut cota din rata totală de hash a rețelei, care se situează în prezent în jurul valorii

de 30,5%, marcând o creștere de 1,1 puncte procentuale față de luna aprilie.

Capitalizarea bursieră cumulată a celor 13 companii americane de minare a bitcoin-ului monitorizate de JPMorgan a crescut cu 24% în această lună, echivalentul

unei majorări de 4,6 miliarde USD.

În cadrul sectorului, Bitdeer (BTDR) a înregistrat cea mai bună performanță, cu un avans de 43%, în timp ce Greenidge (GREE) a subperformat, consemnând o

scădere de 5%, se arată în raport.

(https://www.coindesk.com/markets/2025/05/19/bitcoin-network-hashrate-rose-slightly-in-first-two-weeks-of-may-jpmorgan)
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui 

să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• În primul trimestru al anului 2025, cele mai ridicate rate ale locurilor de muncă vacante au fost înregistrate în domeniul

producției și furnizării de energie electrică și termică, gaze, apă caldă și aer condiționat (1,61%), în administrația publică

(1,38%), precum și în sectoarele intermedierilor financiare și asigurărilor, respectiv al activităților de spectacole, culturale și

recreative (1,20% fiecare). Industria prelucrătoare a concentrat peste 18% din totalul locurilor de muncă vacante,

echivalentul a 5,9 mii posturi disponibile, cu o rată a locurilor vacante de 0,55%. Sectorul bugetar a însumat peste 21% din

totalul locurilor de muncă vacante, fiind evidențiate 3,8 mii posturi în administrația publică, 2,2 mii în sănătate și asistență

socială și 1,1 mii în învățământ. La polul opus, cele mai scăzute rate ale locurilor de muncă vacante s-au consemnat în cadrul 

altor activități de servicii (0,22%) și în industria extractivă (0,23%). Cele mai reduse valori absolute ale numărului de posturi

vacante s-au înregistrat în domeniul tranzacțiilor imobiliare (0,05 mii locuri vacante), urmate de industria extractivă și de

alte activități de servicii (0,1 mii locuri vacante pentru fiecare dintre acestea). Comparativ cu trimestrul precedent, cele mai

semnificative scăderi ale ratei locurilor de muncă vacante au fost observate în activitățile de distribuție a apei, salubritate,

gestionarea deșeurilor și decontaminare (-0,35 puncte procentuale), precum și în domeniul sănătății și asistenței sociale (-

0,31 puncte procentuale). Din perspectiva numărului de posturi vacante, cele mai pronunțate diminuări s-au manifestat în

domeniile sănătății și asistenței sociale și comerțului cu ridicata și cu amănuntul, inclusiv reparația autovehiculelor și

motocicletelor (-1,1 mii posturi vacante în fiecare sector). În contrast, cele mai notabile creșteri ale ratei locurilor de muncă

vacante au fost înregistrate în activitățile profesionale, științifice și tehnice (+0,37 puncte procentuale), construcții (+0,19

puncte procentuale), respectiv intermedieri financiare și asigurări (+0,18 puncte procentuale).

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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